

西安市市场监管局发布提醒告知书

不得变相提高 殡葬用品及服务价格

本报讯(记者 张毅伟)为落实西安市民政局、西安市市场监管局等11部门《关于做好2023年清明节文明祭扫工作的通知》要求,进一步维护殡葬服务、殡葬用品市场价格秩序,4月1日,西安市市场监管局就殡葬服务及殡葬用品销售过程中的价格行为提醒告知如下:

各相关经营主体要坚持遵循自愿、平等、公平、诚信的原则,严格遵守相关法律法规规定,认真履行法定价格义务,严格执行明码标价规定。在经营场所显著位置公示殡葬服务收费项目、收费标准、计费单位、服务内容、服务流程和投诉举报电话等信息,严格按照约定的服务项目、流程

和标准提供服务。销售殡葬用品应当公示商品名称、商品价格、计价单位等信息。严格执行实行政府定价、政府指导价的殡葬服务项目和标准,不得超标准、自立项目、分解项目收费,殡葬基本服务项目中已包含的服务内容不得重复收费。合理制定市场调节价范围内的殡葬用品和殡葬延伸服务价格。各经营者要遵循公平、公正、合法诚信原则,合理制定商品和服务价格。不得实施价格欺诈、串通涨价、哄抬价格等违法行为;不得以任何形式进行捆绑搭售,不得设置强制消费或最低消费的套餐服务,不得附加其他不合理的交易条件变相提高殡葬用品以及服务

价格。不得在标价之外加价出售商品或者提供服务,不得收取任何未予标明的费用,禁止以“一口价”形式混合标价或捆绑销售。

广大群众如发现涉殡葬服务及殡葬用品销售过程中的价格违法行为,可以通过12315热线向市场监管部门投诉举报。市区(县)两级市场监管部门和民政部门将持续加强对殡葬服务、中介服务和殡葬用品市场规范管理,密切关注殡葬服务和收费的投诉举报问题线索。对有关违法行为,一经查实,将按照相关法律法规严厉查处,并对性质恶劣、情节严重、社会影响较大的违法案件予以公开曝光。

清明将至 缅怀先烈

4月1日,众多西安市民与学生来到西安烈士陵园,缅怀革命先烈。大家通过清洁墓碑、敬献鲜花等方式,表达对先烈的敬仰与追思。
本报记者 马昭 摄



让思念化作滋养文明的“春雨”

■赵明

清明将至,追思正浓。清明节,缅怀先人、致敬先烈,早已积淀成为一种根深蒂固的文化习惯。而今,生态安葬公祭、二维码墓碑、鲜花换纸钱……这些绿色环保理念正在潜移默化地改变着清明节的追思方式,让传统美德与现代文明产生深刻的共鸣。

文明祭扫的本质,是对自然的呵护和对生命的敬畏与追思。随着时代的变迁,传统习俗与现代理念的碰撞融合在这一节日中表现得尤

为明显。站在田野间,看纸鸢载着思念飞向云端;坐在屏幕前,与已故亲人的数字影像“促膝长谈”;通过VR技术,“回到”父亲的老书房擦拭相框……

这些实践证明,移风易俗不是简单的“破旧立新”,而是让传统文化基因在当代社会找到新的表达方式,就像用无人机在天空写下的“思念”二字,既保留了庄重感,又增添了时代浪漫,也让祭祀从形式主义回归到情感本质。

清明追思,贵在心意。从甲骨占卜到在线追思,从青铜礼器到生态安葬,文明始终在守正创新中延续。当手持鲜花的祭扫者与满山新绿相映成趣,当云上纪念馆与线下追思仪式相得益彰,每一个人守护的不仅是绿水青山,更是中华文明的精神根基。

在传承中创新,在创新中延续,让每一缕思念都化作滋养文明的“春雨”,绽放出更加璀璨的时代光芒。

构建全链条数字教育生态 助力西安教育高质量发展

本报讯(记者 赵丽莉)3月31日,西安市教育学会、西安市教育科学研究院在宏景小学召开DeepSeek 赋能教育、“位值评价”研究探索及人工智能编程公益科普活动启动会,100余位教育行政人员、教研员、校长和教师参会,此次会议旨在落实国家人工智能教育战略部署,推动教育数字化转型与创新人才培养,构建全链条数字教育生态,助力西安教育高质量发展。

据了解,本次公益科普活动从3月31日至4月30日在西安市全域开展,分为三部分:一是探索以“位值评价”构建质量驱动的教育发展新常态;二是深入各区县开展DeepSeek 赋能教育公益科普活动;三是开展2023年西安市小学生科学素养提升实践活动。活

动针对行政管理人员、教研员、校长、教师、学生等不同群体,设计了差异化目标与实施路径,构建“市级统筹、区县联动、校际协作、科研技术单位加持”的立体化实施网络,依托DeepSeek 平台建立学习行为数据库,采用以生态化、差异化、进位态为核心的“位值评价”体系,以数据驱动引领人工智能教育创新发展。

西安市教育学会会长田征作《知源自强 位值评价 构建质量驱动的教育发展新生态》报告,提出西安市教育学会将聚焦农村及城乡相对薄弱学校发展,搭建西安“源动力自驾合作体”平台,汇聚全市优质教育学校的名校长、名教师,以及科研院校和市区县教研人员学术资源,多线赋能,助力城乡一体化加速发展。

西安4日起最高气温将升至25℃以上

本报讯(记者 陶颖)4月1日,记者从西安市气象台获悉,预计未来一周西安云量较多,午后多吹风天气。4日起最高气温将升至25℃以上,7日至8日可达30℃左右。

据预报,西安4月2日:多云转阴天,9~22℃;3日:多云间晴,11~24℃;4日:阴天转多云,南部山区有分散性阵雨,阵风5-6级,10~26℃;5日:多云,11~25℃;6日:多云转晴,12~28℃;7日:晴间多云,13~30℃。
4月2日:陕北晴天转多云,

关中、陕南多云转阴天,陕北西部局地、关中西部局地、秦巴山区部分地方有小雨或阵雨(0-2毫米)。陕北西部局地有4级左右偏南风。陕北部分地方、关中北部局地、秦岭山区有霜冻。3日:全省多云间晴天,陕北部分地方、秦巴山区部分地方有分散性小雨或阵雨(0-2毫米),陕北北部有4-5级西北风,阵风可达6-7级。4日:全省阴天转多云。陕北南部及北部局地、关中南、陕南有分散性阵雨。陕北、关中部、商洛有4-5级偏北风、阵风可达6级以上。

为孩子上下学提供便利 家长点赞定制公交

本报讯(记者 陶颖)3月31日8时许,西安市阳光城翡丽花园小区10余名业主,将一面锦旗送到西安公交集团第二分公司雁翔场站五车队调度室,感谢定制公交为孩子前往学校提供了便利。

“定制公交太暖心了,以前我开车送孩子上学很费时,现在好了,孩子可以在公交车上安心补课,还不会迟到,我作为家长,打心底里满意。”一位家长说。

据了解,为化解阳光城翡丽花园小区孩子前往曲江第一学校的出行难题,2024年9月,公交二公司五车队工作人员深入社区与

学校细致调研学生出行需求、家校距离及乘车人数等关键信息,凭借扎实的数据支撑,一条精心规划的定制公交线应运而生,站点布局合理,最大程度贴合学生上下学的实际需求。

定制公交开通后,每天清晨,公交车都会准点出现在阳光城翡丽花园小区门口,整洁舒适的车内环境、宽敞的座位,静候孩子们上车。“送来的锦旗是对车队工作的肯定与鞭策,车队将持续优化服务细节,全力为学生打造更优质、安全、便捷的出行环境。”公交二公司五车队队长徐杰说。

18天救治+“袋鼠式护理” 1.46千克早产儿闯过“生命关卡”

本报讯(记者 文晨)“谢谢你们,真的太感谢了。”前不久,一名出生体重仅1.46千克的早产儿在西安秦皇医院儿科医护团队18天的救治和照料下顺利出院。抱着熟睡的宝宝,孩子的父母连声道谢。

王女士是二胎妈妈,在西安秦皇医院诞下一名体重仅1.46千克的女婴。女婴胎龄仅34周5天,属于早产儿,出生不久便转入新生儿重症监护病房。由于早产儿各个器官发育都不完全,相继出现新生儿肺炎、急性呼吸窘迫综合征、低血糖等并发症。对此,医护团队制定了精细的诊疗方案,并依据病情作出调整,与宝宝共闯一个个“生命关卡”。

医院儿科主任王浩介绍,早产儿胃肠发育不完善,吸吮力和消化能力都比较差。最初护士只能用注射器滴入口腔喂养,每次1-2毫升。为保证宝宝的正常发育和能量供给,儿科团队采用了肠外静脉营养,每天根

据宝宝体重计算热量、液体、蛋白质、脂肪、维生素等供给。

“针对早产儿的状况,我们还采用了‘袋鼠式护理’,通过体温传递、轻柔摇晃等方式模拟子宫环境,缓解宝宝应激反应。”王浩介绍。“袋鼠式护理”是指母亲将早产儿贴在胸前,进行皮肤接触的护理方式。婴儿在母体中也会感知到外界信息,早产儿在母体中的时间不够,通过这种方式模拟子宫内的环境,母婴互动刺激婴儿感官系统,促进大脑突触连接,对孩子的脑部发育很有好处。

看着出生时一丁点大的宝宝面色逐渐红润,体重一天天增加,王女士悬着的心放了下来。最终,经过18天精细化治疗和护理,患儿体重增长到2千克,各项生理指标均达到出院标准。王女士表示,特别感谢医护人员的悉心照料,让宝宝闯过了一关又一关,平安地回到家人身边。

关于换发《中华人民共和国保险许可证》的公告

经国家金融监督管理总局延安监管分局批准,农银人寿保险股份有限公司延安中心支公司因变更营业场所换发《中华人民共和国保险许可证》,现予以公告。

农银人寿保险股份有限公司延安中心支公司
机构编码:000092610600
许可证流水号:00167788
业务范围:人身保险、健康保险、意外伤害保险以及经国家金融监督管理总局批准的其他人身保险业务。
批准日期:2007年07月02日
机构住所:陕西省延安市宝塔区新区行知北路6号中环广场5号楼5层501室-511室。
全国统一客服电话:95581/4007795581